

宠物缘

文图/本报记者 张丽娜 见习记者 高亚恒



李琰(右)和她的同事小郭手拿心爱的仓鼠。

“鼠”

一家亲



女人眼

美女与老鼠,素来不能和谐相处。想让这两者出现在同一画面中,难如登天。但天下之大,无奇不有,小记今日所见,竟是美女鼠类一家亲,奇趣也。

女主人姓李,单名一个琰字。初见其人,齐耳短发,浓眉细眼,皮肤白净,身材纤瘦,开口软言细语,好一派温柔似水!小记眼中只见这林黛玉似的淑女,差点忘了此行的目的是来看美女养的宠物——仓鼠。

李琰独自租住一小屋。进屋去,一眼就能看到摆在茶几上的两座微型“别墅”。

怎么“别墅”里的小转轮在飞速地转?李琰笑笑说:“那是我家‘小小子’和‘假小子’在锻炼身体呢!”可能是听到主人的声音了,小家伙们停止了奔跑,我们这才看清楚两只小仓鼠的真实面目:圆圆的耳朵,白色的眉毛,小而黑亮的圆豆眼睛,长长的白胡子。

“小小子”是“男孩”,“假小子”是“女孩”,因为眉毛和胡子都是白的,所以它们的品种叫“老公公”,是鼠中刘

翔,跑得可快啦!”李琰一谈起仓鼠就滔滔不绝。

“呀!‘小小子’,你真不乖!怎么又把毛给弄脏啦?再不听话,我可不管你啦!”李琰的声音高了八度,表情也夸张了许多,满眼怜爱,就像面对的是个小婴儿。

她边给仓鼠们打扫“别墅”、喂粮食,边向小记讲述她和它们之间的故事。

4年前,李琰还是个在校大学生。假期的一天,她从网上看到了仓鼠的照片,不知怎么地,一下子就爱上了这种可爱的小家伙。当时她特别想在家里养几只,可是爸妈坚决反对。

“不让我在家里养,我就回学校养呗。”回到学校,天高皇帝远,李琰立即去买了两只小仓鼠,偷偷地养了起来。

到了放暑假的时候,眼看瞒不过去了,没办法,李琰硬着头皮把两只宝贝带回了家。老爹老妈干瞪眼没办法。李琰偷着乐了好几天。现在,只要李琰不在家,妈妈就是仓鼠们的专职饲养员。

仓鼠们的生活舒坦得让人羡慕!它们每天的生活就是吃喝玩乐:住的是仓鼠专用别墅洋房,躺的是仓鼠专用锯末软铺,吃的是仓鼠专用鼠粮,啃的是仓鼠专用磨牙石,浴室里是仓鼠专用浴沙。吃饱了,就到小转轮上锻炼锻炼身体,累了就到小窝里休息。

李琰爱鼠成痴,逢人就说小仓鼠的可爱,身边的朋友同事尤受其扰。李琰的同事小郭,经不起李琰整日的“狂轰滥炸”,终于投降,养了一只仓鼠,宣布自己也很爱很爱它。

说到这里,你们可能会问了,明明李琰只养了两只鼠,怎么是“三鼠一家亲”呀?嘿,你不知道,李琰是属鼠的,两只小仓鼠加上她,当然就是“三鼠”啦!怪不得李琰对小仓鼠“一见钟情”,人家有共同的“属性”啊!

保姆缘

文/本报记者 李喆 见习记者 高亚恒

保姆不是包身工

上周,王老先生家的男保姆小纪回老家了。小纪回老家是为了办二代身份证,可是都一个多月了还没回来。王老先生的儿女一边轮流看护老人,一边与小纪联系。结果,小纪支支吾吾地表示:自己不想再干了。

论待遇,小纪的月薪比其他保姆要高出一两百元;论条件,王老先生家冬有暖气,夏有空调;论吃住,王老先生的儿女从来没亏待过小纪,逢年过节还准备礼物让他带回家。这么好的条件,为什么对小纪就没有吸引力呢?

事情的起因得从王老先生说起。今年已年过八旬的他,几年前因脑血管半身瘫痪。原本身体一直很好的他,无法接受这一现实,变得易怒。王老先生的儿女一是因为工作忙,二是住得比较远,所以商量一下,决定给他请个保姆。于是,小纪就来到了王家。

小纪刚来时,王老先生什么也没说。可不到一个月,王老先生趁周末儿女来看他时,悄悄跟他们提出让小纪走人。这年头,找个合适的保姆不易,加之小纪的表现挺让人满意的,王老先生的儿女就追问原因。老人起初没有吭声,后来见没人同意,便开始控诉小纪的“罪状”:每天闲时,小纪总会看上一会儿电视。

看电视影响你睡觉了?耽误你出门锻炼了?延误你吃饭了?跟你抢台了?王老先生一直摇头,说出来的理由让大家很无语:太浪费电。儿女们闻言纷纷劝他:“那能浪费多少电呀?这样吧,电费我们出。”王老先生还是不干:“我已经掏了那么多钱雇他来了,他凭什么浪费我的电?”

儿女们费了九牛二虎之力算是把老人劝住了。谁知,这却埋下了隐患——小纪晚上睡觉关灯稍微晚一点儿,就会招来王老先生的斥责;洗

澡时间稍微长一点儿,王老先生也不愿意……总之,一切有“浪费”嫌疑的事情,王老先生都不乐意。

更要命的是,随着年龄的增长,王老先生想要“康复”的愿望也更加强烈。在屡次“以身试药”均告失败的情况下,王老先生的脾气更加暴躁,动不动就对小纪吆五喝六。小纪曾几次动了离开的念头,都被王老先生的儿女们给劝住了。可是,他们多次劝诫王老先生的行动从未成功过,小纪依旧要忍受王老先生时不时的无端指责。

这次回家后,小纪的家人闻知此事直皱眉头,他也因此起了不干的念头。但是最终,他还是决定回来,因为王老先生的儿女待他不薄。

更为难的是王老先生的儿女们——他们知道,若是老父亲再这么折腾下去,小纪总有离开的一天。

采访手记:在与王老先生接触时,我能感觉到他有这么一个想法:保姆是我花钱雇来的,什么都得听我的。

保姆自食其力,绝不应该因为这层雇佣关系就感觉低人一等。但是在现实生活中,保姆受歧视、受委屈的故事却不鲜见,只不过王老先生的事例更突出一些罢了。其实,保姆为服务家庭而来,应是家庭重要一分子,那些封建时代的旧观念早就该进垃圾箱了。

大胆说出你的赞扬

文/本报记者 李喆 见习记者 高亚恒

“老公,我穿这件夹克好看吗?”在我市某大型百货商场内,一个衣着华丽的女孩儿向坐在一旁的男孩儿发问。

“好看,好看。”男孩儿的目光仍集中在面前的汽车杂志上,头都没抬就回答道。

“好看什么呀?你看都不看就说‘好看’!”女孩儿闻言脸色一变,把衣服扔给服务员后扭头就走。

“那我总不能说不好看吧。夸你你还不乐意呀?”男孩儿一看大事不妙,急忙拽住女孩儿说。

“你说话就不能有点儿诚意吗?”女孩儿停下了脚步,但余怒未消。

“那你让我怎么说呢?”男孩儿挠了挠头,一脸茫然。

很多女性都有过类似的抱怨:自己的丈夫或男友实在是输市疙瘩,从来不主动夸奖自己;偶尔被迫夸上几句吧,却一点儿诚意也没有,完全是敷衍了事。

很多男性也会有类似的疑惑:自己明明已经表扬她了,她看起来似乎并不高兴;再说了,赞美的话不一定非得说出来嘛,直白地讲听着多肉麻呀。

女人或多或少都会有一些虚荣心,赞扬无疑是提高这种虚荣感的有效手段。另外,女人向自己的伴侣“索要”赞扬,实际上是一种“邀宠”的行为,一句饱含真情实意的赞扬,无疑能让女人得到极大的满足。

当然,不少男同胞在面对自己心爱的人时,性格处在内敛的状态,在需要为心爱的人送上由衷赞美时,可能因此张不开嘴。其实,这种赞美无需华丽的语言,只需一片真心。当然,赞美也需要细致的观察和得体的语句,漫不经心或敷衍了事的赞美,只会引来反感或气愤。

女人告男人书:赞美,其实是一种认可。如果你认可她的某项优点,哪怕是极微小的优点,请你注视着她的眼睛,大胆送上你的溢美之词吧!